Uloha 7: Klouzavé vyboje u priichodek
(Laboratot F1-115)

A) Méieni preskokovych charakteristik

Na modelech podpérného izolatoru a pruchodky zjistéte zavislost pieskokového napéti
na doskoku (maximalni doskok volte d = 150 mm). Ob¢ charakteristiky vyneste
do spole¢né¢ho grafu. Jednotliva stadia vyboje (korénu, pasovy vyboj, klouzavy stvol a
jiskrovy vyboj) sledujte pii zatméni.

Sledované objekty:
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Tabulky pro zdznam zmérenych hodnot:

Prichodka U, U, Us %]V Podpérka U, U, U; [%]0)
di (mm) (kV) | (kV) [ (kV) | (kV) | |Ldi(mm) (kV) | (kV) | (kKV) | (kV)

Laboratorni cviceni pfedmétu TVN



Ukazka grafického zpracovani:

Up
kV)
podpérka
prichodka
0 d (mm)

B) Urceni poc¢atecniho napéti korony u prichodky

Vypocétem stanovte pocatecni napéti korony u prachodky (konstantu k ve vzorci pro Up volte
k=0,335 a permitivitu izola¢ni trubky & = 5,4; permitivita vakua & = 8,854- 1072 F/m). Poté
odhadnéte pocatecni napéti korony sluchem a zrakem. Obé hodnoty porovnejte. VSimnéte si
nezavislosti po¢atecniho napéti Ug na vzdalenosti elektrod d.

Vztahy pro vypocet:

e Kapacita vztazena na jednotku délky prachodky:

e Deélenim kapacity stfednim obvodem v misté vzniku korony Os se spocte mérna
povrchova kapacita:
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e Pocatecni napéti kordny se vypocte ze vztahu:
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